

臺南市政府民族事務委員會性別意識培力課程成果報告

辦理機關單位	民族事務委員會
辦理日期	108年10月02日
課程名稱	原住民文化與多元性別
參訓對象	本府一般公務人員、機關正副首長、正副幕僚長及單位主管及性平業務相關人員
授課講師	林津如
研習人數	男：27人、女：45人、共計72人
課程內容	<p>山中美姬：</p> <p>本片主要探討生長於台東的男性原住民，以跨性別的姿態在部落與城市中生活。兩位陪讀老師，如何和部落居民共處；一名服裝設計師，又如何用女性樣貌處身在台北城。他們在原住民文化與主流性別價值的交錯影響下，探索自我的性別位置。</p> <p>跨性夏威夷：</p> <p>傳統夏威夷的性別概念，除了男女之外，還有一種介於兩者之間的性別「mahu」。Mahu兼具男女兩種性別，也同時擁有兩者的優越性；但是經過長久的歐洲殖民，象徵夏威夷當地傳統性別文化的mahu也受到了打壓。</p> <p>透過上述兩部影片，讓學員了解到不同的族群文化、殖民主義如何影響人們看待性別議題。</p>
課程進行方式	<ol style="list-style-type: none">1.透過課程學習，推展性別主流化理念，導入公務人員性別意識觀念建立多元化敏感度基本素養。2.提升市民性別平等意識，降低性別歧視及偏見。3.培養本市市民性別意識，實踐多元性別友善社會。未來擬設計問卷進行調查，藉以瞭解學員在前後測了解課程成效是否能消弭學員對不同族群既有的性別刻板印象或偏見。
成效評估	<ol style="list-style-type: none">1.讓公務人員進一步了解原住民文化及多元性別之意涵並促進性別平等意識。2.受益人數72人。

活動照片(至少2-4張)



林津如老師上課情形



學員聽授講課